

# 资本魔方

## 企业所需资金八成来自银行

### 多数中小微达不到要求难获贷款



2013年入驻德州的青岛银行。本报记者 王小会 摄

本报5月15日讯(记者 孙婷婷) 15日,记者了解到,到3月底,全市中小企业总户数达到20.4万户。企业在迅速扩张势头下,除去自有资金,银行贷款占企业融资的比例高达83.7%,但多数企业由于达不到银行要求或者贷款成本超出承受能力最终未获得贷款。“融资难”仍是中小微企业发展过程中,最迫切需要解决的问题。

“融资难”,是对国家、银行以及企业三者的考验。宏兴油脂公司是一家浸出油加工企业,运转时需要流动资金1000万-1500万元,由于不是常年开

工,又属于农产品初加工项目,需要开工筹集流动资金时很难从金融部门获得大额度的信贷支持。企业为了便于操作,多采取靠自己的个人信用从亲戚朋友熟人那里筹措资金,但是,通过亲戚朋友熟人筹措的资金有限,禁锢了企业发展。

平原县中小企业局工作人员介绍,由于银行发放每一笔贷款所需的调查、监管费用大体相同,所以贷款规模越大,单位交易成本越小。“造成中小微企业的贷款成本是大企业的5倍。”工作人员介绍,小微企业银行融资成本率年为12.75%。

其中,利息成本占单位融资成本63%,第三方收取的各种费用占单位融资成本37%，“续贷”引发的隐性成本激增。按照银行规定,还完旧账才能借新账,企业就得向小额贷款公司或者是民间个人借钱。但利率却高出银行利率的8-10倍。

就银行来说,放贷的第一追求是安全性,由于中小微企业资产不完整,财务不透明,抵押物不足,造成银行与企业之间的信任感严重不足。金融机构出于信贷资金安全考虑,只能将信贷重点放在大型企业上。“企业找银行难,银行找到合适的企业更

难。”建设银行中小企业信贷部的工作人员介绍,近期,山东省成立多家担保机构。“但每家担保机构能力有限,能够担保的企业也是少数。”

目前,德州市中小企业局在全市范围内,挑选316家企业编印成册一向金融机构推荐,并优先安排中小微企业金融顾问。对本次所推荐的企业,金融机构将优先考察,符合条件企业,将在拟举办的政银企对接会上集中签约,德州市中小企业局将会同德州市银监局分局每月对企业融资进展情况进行调度,督促金融机构落实。

## 动产抵押 助企业融资

本报5月15日讯(记者 孙婷婷 通讯员 杨健 林红来) 15日,记者从德州市工商行政管理局获悉,1-4月份,全市工商系统共为174家企业办理动产抵押登记188件,助企融资19.97亿元。

据了解,3月份,借助省工商局在全省部署开展动产抵押融资银企对接活动之机,积极提高全市工商系统依托动产抵押助企融资能力,德州市工商局利用动产抵押助企融资19.97亿元,为工作开展奠定基础。开展动产抵押登记目的是对抵押人依托动产抵押实施抵押融资的行为依法予以登记确认并向社会公开。

在抵押范围上,帮助企业深挖抵押潜力,在原有设备抵押的基础上,积极推广钢结构资产抵押、浮动抵押,拓展企业融资渠道。根据企业实际,帮助企业厘清资产,指导企业运用固定抵押、浮动抵押、最高额抵押等多种形式实施融资,最大限度盘活企业资产,争取更多发展资金,助力企业增强发展后劲。同时,利用“守合同重信用”企业申报的有利时机,积极向企业宣传,推介动产抵押融资,并发放《企业融资需求情况调查表》,征求企业对动产抵押融资的需求和意见,受到企业广泛好评。

此外,加强对动产抵押登记工作的指导和监督,共向基层工商局和企业提供动产抵押法律政策咨询32次;督促各县级工商局严格依法办理登记手续,不断提高登记工作效率,维护抵押双方当事人合法权益。

# 热烈庆祝中国平安成立26周年

专业 让生活更简单

- 你是否还在纠结于自己的工资入不敷出?
- 你是否厌倦了一份报纸一杯茶、朝九晚五的工作?
- 你是否在工作中遇到瓶颈,无法突破,难以晋升?
- 你是否苦于找不到合适的创业项目和方式?
- 你是否困于创业资金的筹集?
- 你是否觉得自己的实力、人脉不足?

如果您有以上的困惑,并想要摆脱困境,请关注中国平安大型创业支持活动……

# 寻找平安梦想同行者

中国平安将选拔优秀的人才进行专属培训,旨在培养具有全面金融知识,能迅速掌握科技手段的代理人。一经录用,公司将与您签订保险代理合同。我们在寻觅,期待您的加入……

中国平安服务大使:平安

95511 pingan.com 微博 @中国平安V

中国平安人寿保险股份有限公司 德州中心支公司  
德州市德兴北路1号

中国平安 PINGAN  
保险·银行·投资